

習近平回信培僑中學學生一周年 500師生分享踐行回信精神 行萬里看祖國 厚植家國情懷

習近平給香港培僑中學高一年級全體學生的回信

香港培僑中學高一年級的同學們：

你們好！來信收到了，得知你們通過參與在韓志願軍烈士遺骸歸國安葬儀式、與「天宮」航天員互動等活動，更加深刻體會到身為中國人的自豪、身為香港年輕一代的使命與擔當，我很欣慰。

愛國主義是中華民族精神的核心，廣大香港同胞素有愛國愛港光榮傳統，這是「一國兩制」行穩致遠的重要基礎。希望你們把讀萬卷書與行萬里路結合起來，深刻認識世界發展大勢，深入了解祖國的歷史文化和現實國情，厚植家國情懷，錘煉過硬本領，早日成長為可堪大任的棟樑之才，為建設美好香港、實現民族復興積極貢獻力量。

習近平
2023年7月24日



◆教育局昨日舉辦「習近平主席回信勉勵香港培僑中學學生一周年」分享會。

國家主席習近平去年7月24日給香港培僑中學高一年級全體學生回信，對他們予以親切勉勵。香港特區政府教育局昨日在培僑中學舉行「習近平主席回信勉勵香港培僑中學學生一周年」分享會，與香港十多所中學近500名師生一起回顧和前瞻如何踐行習近平主席回信精神。有培僑中學學生分享了過去一年到內地及「一帶一路」地區考察實習，努力實踐「讀萬卷書、行萬里路」的精神；亦有學生立志成為一名專業記者，期望向世界說好中國故事。教育局局長蔡若蓮表示，局方過去一年積極貫徹落實習主席回信的精神，未來會持續優化各項內地交流和考察計劃，創設更多機會，讓學生從多角度親身體驗國家的最新發展和成就，幫助他們「把讀萬卷書與行萬里路結合起來」。

◆香港文匯報記者 姬文風

習主席去年7月在給培僑中學高一年級全體學生回信中說，「得知你們通過參與在韓志願軍烈士遺骸歸國安葬儀式、與『天宮』航天員互動等活動，更加深刻體會到身為中國人的自豪、身為香港年輕一代的使命與擔當，我很欣慰。」

習主席又指，「愛國主義是中華民族精神的核心，廣大香港同胞素有愛國愛港光榮傳統，這是『一國兩制』行穩致遠的重要基礎。希望你們把讀萬卷書與行萬里路結合起來，深刻認識世界發展大勢，深入了解祖國的歷史文化和現實國情，厚植家國情懷，錘煉過硬本領，早日成長為可堪大任的棟樑之才，為建設美好香港、實現民族復興積極貢獻力量。」

正值習主席回信一周年之際，香港特區政府教育局聯合培僑中學共同舉辦分享會，邀請蔡若蓮局長、中央政府駐港聯絡辦教育科技部部長王偉明、東區民政事務專員陳尚文、培僑中學校監曾鈺成、憲法和基本法學生校園大使，以及來自十多所中學的師生一起參與活動，回顧過去一年香港各界如何具體貫徹落實習主席回信精神，包括通過組織不同的學生到內地交流和考察活動，幫助學生把讀萬卷書與行萬里路結合起來，深入了解國家的歷史文化和國情，厚植家國情懷。

蔡若蓮：力挺學校辦內地考察活動

蔡若蓮致辭時表示，習主席的回信表達對香港年輕一代的殷切期盼。她強調教育局過去一年積極落實回信的精神，以「立德樹人」為目標，培養年輕一代厚植家國情懷。除了持續優化課程、開發學與教資源和提供教師培訓外，亦一直支持學校組織不同的全方位學習活動，包括內地交流和考察，拓寬學生的視野。

曾鈺成致辭時提到，習主席的回信不但對全

校師生是極大的鼓舞，同時也為學校辦好愛國主義教育指明了方向。曾鈺成分別從學校過去一年在中國傳統文化、航天海洋科技、愛國主義教育多方面組織的考察和實踐活動作出總結，希望學生能身體力行地踐行「厚植家國情懷、錘煉過硬本領」。

培僑中學師生代表昨日分享習主席回信對他們的啟發。其中中五生盧彥棋會後對香港文匯報表示，自己一直將「讀萬卷書與行萬里路」放在心上，並致力於生活中實踐。她舉例在過去一年曾到貴州考察，不但體驗了當地的自然美景、民族文化、科技成就，更有感自身可為當地服務，因此在校自發提出義教活動，上周再到貴州三所小學進行義教。

立志做記者 說好中國故事

談及未來志向，盧彥棋非常堅定地表示將來希望成為一名記者，「記者本身是一個傳遞信息的職業，我希望在行萬里路的过程中，仔細觀察，了解社會國情，並且用我讀過的萬卷書，匯聚成具有力量的語言文字，讓中國的聲音被世界所聽見，就是說好中國的故事。」

另一學生代表、曾與神舟十四號乘組指令長陳冬以書信進行「天地對話」的培僑中學中五生陳蔓琳向香港文匯報表示，過去一年把握各種機會「深刻認識世界發展大勢」，包括參加馬來西亞考察活動，過程間不但認識當地風土人情，更親身了解到國家的「一帶一路」倡議，為當地帶來了眾多機遇。

培僑中學校長伍煥杰表示，分享會上其他學校代表也各自分享了過去一年如何積極回應習主席回信的勉勵和期盼，充分顯示回信對全港學界的激勵作用，也讓全港學生於學習時更有目標，奮發向前。

赴黔考察 組織義教活動

香港文匯報訊（記者 姬文風）昨日分享會上，大家回顧過去一年香港學界如何具體落實習主席回信精神，包括通過組織不同的學生到內地交流和考察活動，幫助學生把讀萬卷書與行萬里路結合起來，深入了解國家的歷史文化和國情，厚植家國情懷。

培僑中學校長伍煥杰向香港文匯報介紹，該校今年讓中五級到貴州進行公民科內地考察活動，學習重點包括認識世界最大的單口徑球面望遠鏡「中國天眼」（FAST），亦有到貴州大數據應用展示中心，讓學生了解國家大數據產業發展規劃及影響，「在教育局提供的路線之上，我們額外加入了遵義會議會址、紅軍山的行程，因當時是3月，距離清明節不遠，所以都希望讓同學做一個鞠躬儀式，慎終追遠，同時感恩國家的建設得來不易。」

學生：收穫良多盼恒常舉辦

學生代表盧彥棋則分享了今年兩度前赴貴州考察和義教的寶貴經歷，過程不但豐富對當地歷史和最新發展的認識，更有機會借義教活動增進與當地學生交流互通，收穫甚豐。她說，自己原對於貴州都不太熟悉，但經過公民科老師講解及實



◆培僑學生早前到貴州交流，並參觀「中國天眼」。

學校供圖地考察後，認識到當地社會最新發展，「在交流過程間，我也明白到貴州部分地區仍有教育發展不均狀況」，因此她在今年5月起，自發在校組織及招募同學參與「大手拉小手，課堂齊生長」義教活動，並順利在7月1日及2日於貴州的沙井小學、營哨小學、高錦小學進行義教。

伍煥杰補充，是次活動共有18名學生參加，他們分成文科組、理科組和體育組，每組都會設計不同課程，包括指南針製作、傳授環保理念、跳繩和舞蹈課程等。盧彥棋表示，組織是次活動讓自己收穫良多，期望未來義教活動可恒常舉辦，讓更多同學一起參與，增進兩地學生之間的友誼，拉近兩地之間的距離。

訪「一帶一路」沿線 體會倡議成果

香港文匯報訊（記者 姬文風）國家「一帶一路」倡議至今已提出超過十年，於推動國際合作取得豐碩成果，為香港帶來不少機遇，也是港生深刻認識世界發展大勢，深入了解祖國的歷史文化和現實國情的重要實踐平台。昨日分享會上，培僑學生代表陳蔓琳提到，學校除了通過公民科課堂、「一帶一路」主題海報及徵文比賽等讀萬卷書的方式，教導他們認識「一帶一路」的深遠意義和對經濟發展的推動作用；早前更通過馬來西亞考察之旅，讓學生在行萬里路的过程中，親身見證「一帶一路」倡議如何促進相關國家的共同發展，合作共贏。

「公民科老師會跟我們講解『一帶一路』目標、意義和相關建議，而且學校去年舉辦了『一帶一路』十周年的海報及徵文比賽，讓我們學以致用，部分參賽學生還有機會到馬來西亞考察。」陳蔓琳分享，是次考察到了馬六甲的鄭和

文化館，了解中馬交流早於明朝已開始；又參觀了當地水果園，一方面了解果農避免使用農藥，符合可持續發展理念，「我們還認識到『一帶一路』倡議為馬來西亞開拓了市場，助當地水果出口到不同國家。」

她提到，東海岸銜接鐵道（ECRL）是國家在馬來西亞的重點鐵路項目，「過程中我觀察到，基建對社會發展真的有很重要的影響，例如這條鐵路是連接着馬來西亞的南北，有助大大縮短交通時間，提升人民生活便利，同時它也可以作為當地的輸出動能，推動經濟發展。」

她又指，從中深深體會到祖國經濟實力的強盛，以及「一帶一路」共建、共享的理念。「以往更多是從書本中聽到這些知識和資訊，但在親身經歷一次考察之後，讓我親身體會到，『一帶一路』倡議如何有助當地不同產業發展，真正幫到人民，讓他們生活得更好。」

中華人民共和國
香港特別行政區政府
房屋局

簡約公屋

第一期申請 簡約公屋

元朗攸學路
牛頭角彩興路

2024年6月24日開始接受申請

(2024年7月15日或之前交回申請表可獲優先處理)

元朗攸學路
預計入伙日期：2025年第一季

更多資訊
如有任何查詢，請致電3464 0700
與房屋局簡約公屋專責小組聯絡或
瀏覽房屋局簡約公屋網站。
www.hb.gov.hk/tc/lph

預計每月租金
約740至1,420元
(視乎單位大小而定)

牛頭角彩興路
預計入伙日期：2025年第二季

預計每月租金
約1,110至2,650元
(視乎單位大小而定)

簡約公屋的第一期申請
包括元朗攸學路和牛頭角
彩興路兩個項目，合共
提供約4 440個單位，
預計陸續於2025年第
一季開始入伙。

申請資格

申請者為輪候傳統公屋三年或以上，以一般公屋申請者的家庭申請為優先。成功獲編配並選擇入住簡約公屋的人士將會繼續保留輪候傳統公屋的位置和資格。

申請方法

初步符合申請簡約公屋資格的人士會陸續收到由房屋局郵寄的申請表，並可以遞交紙本申請表或於網上遞交電子表格。

註：因應傳統公屋租金一般每兩年檢討一次，相關租金亦會有所調整。